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Дом учителя Уральского федерального округа
Курганский городской инновационно-методический центр

IV Олимпиада по основам наук первый этап
Математика 8 класс (Время выполнения работы 1 час 15 минут)
Посвящается Академику Российской Академии Наук Юрию Ивановичу Журавлеву

Задачи, оцениваемые в 2 балла
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1. Если 
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2.Сколько кирпичей выпало из стены?
	А) 24
	Б) 27
	В) 25
	Г) 28
	Д) 26
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3. Числа a и b изображены на числовой оси. Сколько из неравенств 
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 верны? 
	А) 4
	Б) 3
	В) 2
	Г) 1
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Д) 0


4. Бабушка печет блины. К приходу ее внука из школы на тарелке лежат 17 блинов. Придя, внук тотчас же начинает их есть. Пока он ест 4 блина, бабушка кладет на тарелку 3 новых. Маленький обжора уходит съев 24 блина. Сколько блинов осталось на тарелке?

	А) 7
	Б) 9 
	В) 11
	Г) 13
	Д) 17


5. Собираясь прочитать директору телеграмму, секретарь глубокомысленно заметила: 
"Не уверена, что эта новость не окажется для Вас неприятной". Что она имела ввиду?
	А) Уверена, что эта новость будет для Вас приятна

Б) Уверена, что новость будет для Вас неприятна

В) Уверена, что эта новость не будет для Вас приятной

Г) Похоже, эта новость будет для Вас приятной

Д) Похоже, эта новость будет для Вас неприятной


6. Прогноз: в крупных промышленных городах на 1 квадратном километре поверхности за месяц оседает 
26000 килограммов  сажи. Сколько тонн сажи оседает за год в городском районе площадью 30 квадратных километров? 
	А) 720
	Б) 360
	В) 780
	Г) 7800
	Д) 9360


7. Вынесите множитель из под знака корня: 
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8. Расположите в порядке убывания числа: 
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9. В группе детей, состоящей из 13 человек, у мальчиков столько зубов, сколько у девочек пальцев на руках и ногах. Сколько в группе мальчиков?
	А) 5
	Б) 6
	В) 8
	Г) 9
	Д) 10


10. Про какой из перечисленных ниже треугольников можно сказать, что он равнобедренный, но не равносторонний?
	А) треугольник с углами 30º и 60º

Б) треугольник с углами 30º и 100º

В) треугольник с тремя равными углами

Г) треугольник с углами 50º и 80º

Д) прямоугольный треугольник с острым углом 15º
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Задачи оцениваемые в 3 балла
11. Зимой цена на сахар снизилась на 20%. На сколько процентов больше сахара, чем раньше, можно купить теперь на 100 рулей?
	А) 20%
	Б) 50%
	В) 25%
	Г) 40%
	Д) 30%



12.                                Какова величина 
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А) 10º
	Б) 30º
	В) 15º
	Г) 35º
	Д) 20º



13. На рисунке изображена развертка куба, на гранях которого написаны числа от 1 до 6. Какое самое 

большое произведение можно получить, перемножив числа на трех гранях, имеющих общую вершину?
	А) 40
	Б) 90
	В) 60
	Г) 120
	Д) 72


14. Четыре сорта крупы взвесили попарно во всех возможных комбинациях. Получили результаты: 7 кг, 8 кг, 9 кг, 10 кг, 11кг и 12 кг. Тогда общий вес всех четырех сортов крупы равен
	А) 16 кг
	Б) 57 кг
	В) 18 кг
	Г) 19 кг
	Д) 17 кг


15. Укажите наименьшее натуральное число, которое удовлетворяет неравенству 
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	А) 3
	Б) 4
	В) 5
	Г) 6
	Д) 7


16. Сколько ударов в сутки делают часы с боем? Примечание: предполагается, что часы бьют только тогда, когда показывают целое число часов.

	А) 96
	Б) 156
	В) 98
	Г) 78
	Д) 24


17. Укажите равенство, которому удовлетворяет значение переменной 
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18. Участники заседания обменялись рукопожатиями. Кто-то подсчитал, что всех рукопожатий было 66. Сколько человек явились на заседание?
	А) 10
	Б) 11
	В) 12
	Г) 14
	Д) 16


19. Разложите на множители 
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20. Племянник просил дядю, сколько тому лет. Дядя ответил: «Если к половине моих лет прибавить 7, то узнаешь мой возраст 13 лет тому назад». Сколько лет дяде?

	А) 46
	Б) 50
	В) 36
	Г) 38
	Д) 40


Задачи, оцениваемые в 5 баллов
21. При каком значении x дробь 
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 принимает наибольшее значение?

	А) – 9
	Б) 9
	В) 0
	Г) 1
	Д) – 1


22. В четырехугольнике ABCD углы A,C и D равны 45º. Найдите площадь четырехугольника, если BD=4см.
	А) 8 см²
	Б) 16 см²
	В) 32 см²
	Г) 24 см²
	Д) 48 см²


23. В один прекрасный воскресный день ровно в 6 часов утра гусеница вздумала взобраться с земли на дерево высотой в 12 футов. За день она успевала подняться на 4 фута, а ночью во сне сползала вниз на 3 фута. Когда гусеница достигнет вершины дерева?
	А) понедельник
	Б) вторник
	В) среда
	Г) четверг
	Д) пятница


24. Пусть a и b – катеты прямоугольного треугольника, а с – гипотенуза. Установите верность математической зависимости?
	А) 
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25. Угол между двумя высотами остроугольного треугольника ABC равен 60º, и точка пересечения высот делит одну из них в отношении 2:1, считая от вершины треугольника. Установите вид треугольника ABC.
	А) треугольник с углами 30º, 60º, 90º

Б) равнобедренный

В) равносторонний

Г) тупоугольный

Д) другой ответ


26. Говоря о своем дедушке Маша каждый раз старалась назвать его по-новому: «отец отца сына», «отец брата моего отца», «отец отца сына моего брата», «отец брата отца моего брата», «брат отца отца моего обрата». Сколько раз Маша ошиблась? (все братья – родные)

	А) 0
	Б) 1
	В) 2
	Г) 3
	Д) 4


27. Цена билета в театр выросла на 40%, а выручка снизилась на 16%. На сколько процентов уменьшилось число зрителей?
	А) 10%
	Б) 16%
	В) 20%
	Г) 40%
	Д) 60%


28. Колокольня высотой в 40 аршин состоит из двух ярусов. В нижнем ярусе столько аршин, сколько в верхнем футов. Какова высота верхнего яруса?

	А) 18
	Б) 12
	В) 24
	Г) 36
	Д) 10


29. В комнате окно было отворено с 2 часов дня. Я заметил, что за первый час в комнату влетело 3 комара, за второй час – 5 комаров, за третий час – 7 комаров и т.д. В 9 часов вечера я закрыл окно и хотел уснуть, но комаров в комнате оказалось так много и кусались они так больно, что это оказалось невозможным. Сколько комаров налетело в комнату?

	А) 65
	Б) 42
	В) 56
	Г) 63
	Д) 72


30.Катер прошел по течению 90 км за некоторое время. За то же время он прошел бы против течения 70 км. Какое расстояние за это время проплывет плот?

	А) 4
	Б) 5
	В) 8
	Г) 10
	Д) 11


Старинные русские меры
1 аршин = 16 вершков =71,12 см

1 фут = 12 дюймов = 30,48 см
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